



# Фирма «ИВАН»

ЛУЧШИЕ ЗАПЧАТЫ ДЛЯ АВТОМОБИЛИСТОВ!

г. Одесса, ул. Водопроводная, 68.

Тел./факс: 67-71-61

представляет

# Зимнее первенство города по футболу



В субботу, 22 декабря, в Одессе, на гаревом поле базы «Трада» стартует традиционное зимнее первенство города – турнир, который станет отдушиной для любителей футбола.

Если бросить белый взгляд на состав участников, то можно сделать неутешительный вывод. Во-первых, в числе соискателей главного трофея первенства нет сильнейшей команды городской лиги – «Локмотива». Во-вторых, по разным причинам не зашли к участию некоторые представители городской лиги – «Синтез» и «Факел». С другой стороны, зимнее первенство получило усиление в лице второй команды одесского «Черноморца», которой после ухода Игоря Наконичного руководит Александр Спичин. Кроме того, свои заявки подали достаточно неплохие команды «Лимед Покровское», «Гиппократ» и ветераны серебряного призера чемпионата Одессы «Осень-2001» СРЗ «Украина».

Кроме того, в первенстве, как и в прошлом году, примет участие представитель областной лиги, действующий обладатель Кубка Одесской области памяти Николая Трусовича – СКА, который отдал футбол нашего издания считает одним из претендентов на первое место в турнире.

В группе «А» главными претендентами на первые три места на первом этапе являются СРЗ «Украина», «Черноморец-2», «ИВАН», а вот за четвертый заветный билет во второй этап зимнего первенства будут претендовать остальные участники. Причем, «ОДЕССА-СПОРТ» не рискует отдать предпочтение какой-то одной из этих команд. Заводские коллективы – «ЗОР» и «ЗРСС» традиционно сильно выступают как в городской лиге, так и на зимнем первенстве, навряд ли серьезный бой своим соперникам даст обновленный «ФАР-Аргунь», всегда хорошо готовы юные футболисты из СДЮСШОР «Черноморец», ну а команда «Лимед Покровское», участвовавшая в зимнем первенстве год назад, навряд-

ка станет для всех настоящим «котом в мешке», с которым надо держать ухо востро...  
В группе «Б» явных фаворитов двое – одна из самых стабильных команд города – «Солнечная Долина» и хронический неудачник – «ИРИК». Кстати говоря, рискнем предположить, что именно эти два коллектива зададут тон и на втором этапе.

Вообще группа «Б» по своему составу гораздо сильнее, нежели группа «А». За путевки во второй этап тут будут бороться также команды СКА, силу которых уже успели изучить одесские болельщики, «Ласуния», «Портовик-ASCOT» и «Гиппократ», который также, как и «Лимед Покровское», что касается «Лилии», то у нее шансы пробыть во второй этап чисто теоретические, как, кстати говоря, и у ветеранов СРЗ «Украина».

Во втором этапе многое будет зависеть от того, с каким багажом придут на него соискатели главного трофея. Имеются в виду «золотые очки», которые команды наберут в матчах со своими соперниками на первом этапе и с которыми они продолжат борьбу, но уже заочно – во втором. Хотя, как говорится, это еще не факт. В любом случае от дальнейших прогнозов отдал футбола «ОДЕССА-СПОРТ» решил отказаться. По крайней мере до февраля, когда станут известны реальные участники игр за 1–8-е места и за 9–16-е места.

Короче говоря, зимой будет на что посмотреть футбольным болельщикам. Тут тебе и игры зимнего первенства, тут тебе и матчи чемпионатов города и области по футболу. Так что, спешите видеть. И не забывайте при этом читать нашу газету, в которой обо всем этом будет написано самым подробным образом.

Футбол продолжается!  
**Юрий УСАТЮК,  
Руслан КУДРИНСКИЙ,  
«ОДЕССА-СПОРТ»**

## Призеры зимних первенств 1995-2001

**1994/95**  
1. «ЗОР»  
2. «Ришелье»  
3. «Портофлот»

**1995/96**  
1. «ПОРТОФЛОТ»  
2. «Ришелье»  
3. «Лотто»

**1996/97**  
1. «РИШЕЛЬЕ»  
2. «Факел»  
3. «Лилия»

**1997/98**  
1. «ЗОР»  
2. «Портофлот»  
3. «Бессарабия»

**1998/99**  
1. «СИГНАЛ»  
2. «Дзержинец»

**1999/2000**  
1. «ЛАСУНИЯ»  
2. «Сигнал»  
3. «Автомобилист-Бессарабия»

**2000/2001**  
1. «ЛАСУНИЯ»  
2. «Черноморец-3»  
3. «ИВАН»

**Финалы. 1995-2001**

**1994/95.** «ЗОР» – «Ришелье» – 2:2. В серии послематчевых пенальти победу праздновал «ЗОР».

**1995/96.** «ПОРТОФЛОТ» – «Ришелье» – 2:1.  
**1996/97.** «РИШЕЛЬЕ» – «Факел» – 4:2.  
**1997/98.** «ЗОР» – «Портофлот» – 2:1.

**1998/99.** «ЗОР» – «Дзержинец» – 0:0. В серии послематчевых пенальти победу одержал «Дзержинец», но так как в составе команды Александра Перегудова выступал незаявленный Мартагола, победу присудили «Сигналу».

**1999/2000.** «ЛАСУНИЯ» – «Сигнал» – 1:0.  
**2000/2001.** «ЛАСУНИЯ» – «Черноморец-3» – 2:2. В серии послематчевых пенальти победила «Ласуния».

## КАЛЕНДАРЬ ИГР. ПЕРВЫЙ ЭТАП

### Группа «А»

«Черноморец-2»  
СРЗ «Украина»  
«ИВАН»  
«ЗРСС»  
«ЗОР»  
СДЮСШОР «Черноморец»  
«Лимед Покровское»  
«ФАР-Аргунь»

### 1 тур (22 декабря, суббота)

9.30 «ИВАН» – СДЮСШОР «Черноморец»  
11.00 «ЗОР» – «ЗРСС»  
12.30 «ФАР-Аргунь» – «Черноморец-2»  
14.00 СРЗ «Украина» – «Лимед Покровское»

### 2 тур (30 декабря, воскресенье)

9.30 «ЗРСС» – СДЮСШОР «Черноморец»  
11.00 СРЗ «Украина» – «Черноморец-2»  
12.30 «ЗОР» – «ФАР-Аргунь»  
12.30 (29 дек.) «ИВАН» – «Лимед Покр.»

### 3 тур (5 января, суббота)

9.30 СДЮСШОР «Черноморец» – «ЗОР»  
11.00 «Черноморец-2» – «ИВАН»  
12.30 «Лимед Покровское» – «ЗРСС»  
14.00 СРЗ «Украина» – «ФАР-Аргунь»

### 4 тур (13 января, воскресенье)

9.30 СДЮСШОР «Черноморец» – «ФАР»  
11.00 «ЗРСС» – «Черноморец-2»  
14.00 «ЗОР» – «Лимед Покровское»  
12.30 (12 янв.) «ИВАН» – СРЗ «Украина»

### 5 тур (19 января, суббота)

9.30 СДЮСШОР «Черноморец» – «Лимед»  
11.00 «Черноморец-2» – «ЗОР»  
12.30 СРЗ «Украина» – «ЗРСС»  
14.00 «ИВАН» – «ФАР-Аргунь»

### 6 тур (27 января, воскресенье)

9.30 СДЮСШОР «Черноморец» – «Черн.-2»  
11.00 «ЗОР» – СРЗ «Украина»  
12.30 «Лимед Покровское» – «ФАР-Аргунь»  
14.00 (26 янв.) «ЗРСС» – «ИВАН»

### 7 тур (2 февраля, суббота)

9.30 СРЗ «Украина» – СДЮСШОР «Черн.»  
11.00 «Черноморец-2» – «Лимед Покровск.»  
12.30 «ИВАН» – «ЗОР»  
14.00 «ЗРСС» – «ФАР-Аргунь»

### Группа «Б»

«Ласуния»  
СРЗ «Украина-Ветераны»  
«Гиппократ»  
«Солнечная Долина»  
«ИРИК»  
«Портовик-ASCOT»  
«Лилия»  
СКА

### 1 тур (23 декабря, воскресенье)

9.30 «Портовик-ASCOT» – СКА  
11.00 СРЗ «Украина-Ветераны» – «ИРИК»  
12.30 «Гиппократ» – «Солнечная Долина»  
14.00 «Ласуния» – «Лилия»

### 2 тур (29 декабря, суббота)

9.30 СКА – СРЗ «Украина-Ветераны»  
11.00 «Солнечная Долина» – «Ласуния»  
14.00 «ИРИК» – «Гиппократ»  
14.00 (30 дек.) «Портовик» – «Лилия»

### 3 тур (6 января, воскресенье)

9.30 «Гиппократ» – СКА  
11.00 «Ласуния» – «ИРИК»  
12.30 СРЗ «Украина-Вет.» – «Портовик»  
14.00 «Солнечная Долина» – «Лилия»

### 4 тур (12 января, суббота)

9.30 СКА – «Ласуния»  
11.00 «ИРИК» – «Солнечная Долина»  
14.00 СРЗ «Украина-Ветераны» – «Лилия»  
12.30 (13 янв.) «Портовик» – «Гиппократ»

### 5 тур (20 января, воскресенье)

9.30 «Солнечная Долина» – СКА  
11.00 «Ласуния» – «Портовик-ASCOT»  
12.30 «Гиппократ» – СРЗ «Украина-Вет.»  
14.00 «ИРИК» – «Лилия»

### 6 тур (26 января, суббота)

9.30 СКА – «ИРИК»  
11.00 «Портовик» – «Солнечная Долина»  
12.30 СРЗ «Украина-Ветераны» – «Ласуния»  
14.00 (27 янв.) «Гиппократ» – «Лилия»

### 7 тур (3 февраля, воскресенье)

9.30 СКА – «Лилия»  
11.00 «ИРИК» – «Портовик-ASCOT»  
12.30 «Ласуния» – «Гиппократ»  
14.00 «Солн. Долина» – СРЗ «Украина-Вет.»

**ПРИМЕЧАНИЕ.** Во второй этап выходят команды, которые займут первые четыре места в своих группах. Во втором этапе команды сыграют в группах за 1–8-е места и 9–16-е места.  
Команды, занявшие первые два места в первой группе, сыграют между собой финальный матч. Команды, которые займут 3–4-е места в первой группе, сыграют между собой матч за 3-е место.  
Жеребьевка календаря игр второго этапа состоится по завершению игр первого этапа.



«Ласуния» два года подряд становилась победителем зимнего первенства города. Бог любит троицу?..

# Геннадий ТЕРЗИ: «Мы хотим создать суперкоманду»

Завершившийся в ноябре чемпионат Одесской области не только назвал имя нового чемпиона, но и обозначил еще парочку тех на футбольной карте Одешчины, где, по-хороже, серьезно взялись за возрождение старых футбольных традиций. Одна из них – Арциз, где в свое время базировался один из грандов областного футбола начала 90-х годов минувшего столетия – местный «Буджак», получивший свое гордое имя от Буджакских степей, которые являются визитной карточкой Арцизского района.

Президент футбольной команды ФК «Арсис», директор ОАО «Комсомолец» Геннадий ТЕРЗИ, в разговоре с обозревателем «ОДЕССА-СПОРТ» в частности подчеркнул:  
– В будущем году у ОАО «Комсомолец» серьезные планы что до создания серьезной боевособой футбольной команды. В принципе, по своему потенциалу, наша команда и так достаточно сильна, и уже в этом чемпионате могла занять место в первой пятёрке. Но учитывая объективные трудности, нам пока сложнее бороться с финансово стабильными коллективами областной лиги. Хотя, если вы вдобавок к играм «Арсис» во втором круге, то не могли не заметить, что во многих матчах от нашей команды попросту оторвали ноги. Фортуна...  
– И все-таки насколько в планах, вы вполне удовлетворены результатами минувшего сезона...  
– В общем, да. Мы решили поставленную перед командой задачу – завершить чемпионат в категории середняков. Хотя, повторюсь,

если бы не провальная старт чемпионата, обусловленный прежде всего слабой комплектацией состава, могли бы занять место в первой пятёрке.

**По ходу сезона вам все же удалось стабилизировать основной состав, вернуть в него ряд воспитанников арцизского футбола...**

– Среди них я бы прежде всего выделил Олега Цветкова, который в этом году зашел в одесский «Черноморец-2», но в итоге вернулся к нам, вратаря Вячеслава Оводово и Алексея Шикеру. Все они выступают в чемпионате Одессы, зашикая цвета команды «ИРИК». С их помощью, а также благодаря братьям Роману и Забру Бузыло, нам удалось исправить свое турнирное положение и финишировать в середине таблицы.

**А какая ситуация с Олегом Дмитриевым, которого вам так и не удалось вернуть?**

– Олег также, как и вышеупомянутая троица, выступает за «ИРИК». И если Цветкова, Шикеру и Оводово мы все же арестовали на год, заплатив за каждого по триста гривен, то последнего так и не удалось вернуть. Но весной Олег, которого периодически мучили старые болячки, уверен, выйдет на поле в форме нашей команды.  
– Как команда собирается готовиться к новому сезону?  
– Пока что ребята в отпуске и поддерживают форму в индивидуальной порядке. Первый же сбор мы планируем в феврале, дабы оговорить все моменты по созданию команды, способной бороться за

самые высокие места. Есть задумка уже этой зимой начать формировать полупрофессиональную команду. Для этого у нас есть все условия. Кстати говоря, весной мы планируем начать строительство нового стадиона в Арцизе, схема строительства которого уже разработана. Мы собираемся сделать хорошее футбольное поле с приличным газоном на основе трав голландской фирмы «Вагенбург», установив пластиковые сиденья. В общем, создадим нашей команде все условия для полноценных тренировок и игр.

**В это межсезонье кто-то собирается покинуть «Арсис»?**

– Кстати говоря, я бы хотел отметить, что со следующего сезона полное имя команды будет «Арсис-Комсомолец». Что же касается вашего вопроса, то я хочу всех наших ребят удержать здесь. Более того, команда требует усиления состава. Хотя это будет непросто. Тем более, что братья Роман и Забру Бузыло, старший брат которых Артур, наряду с еще одним нашим воспитанником Александром Гайдаржи, зашикает цвета перволигового ФК «Винница», – собираются переезжать жить в Ильичевск. Но я все же уверен, что им подойдет те условия, которые я собираюсь им предложить для продолжения карьеры в нашей команде.

– Кстати, а вы не в курсе, как дела у самого именитого арцизского футболиста, хорошо знакомого также и болельщикам одесского «Черноморца», Игоря Чумаченко?  
– Игорь до недавнего времени



Игорь ЧУМАЧЕНКО в самое ближайшее время может пополнить ряды национальной сборной Белоруссии  
защил цвета могилевского «Днепра-Трансмаши», но теперь он полноправный игрок минского «Динамо». И, кстати говоря, Игорь собирается принять белорусское гражданство. По последней информации известно, что его пригласили в ряды сборной Белоруссии. Учитывая тот факт, что тренеры украинской сборной не обращают на него никакого внимания, думаю, что Игорь вряд ли стоит упускать такой шанс.

**А что вы скажете о перспективах вашего капитана Ивана Калужного?**  
– Ему еще надо поработать над собой. Во-первых, Ване следует подтянуть физику, а во-вторых поработать над своей самодисциплиной. А вообще, это очень талантливый игрок. Кстати говоря, многим нашим игрокам не хватает психологической устойчивости. Над этим следует серьезно поработать нашим тренерам. Вообще, Арциз богат на футбольные таланты. Достаточно сильна наша юношеская команда, которая со следующего года будет носить название «Ювентус-Арсис». Нашим игрокам всегда интересуются профессиональные клубы. Так что я в оптимизм смотрю в будущее.

**Не могу не поинтересоваться тем, как обстоят дела в футбольном хозяйстве Арцизского района...**

– Как и во многих районах области, у нас проводится чемпионат с участием 20-ти команд. Причем, в двух лигах. Правда, пока что точка в чемпионате еще не поставлена. Фактически, чемпионат выиграл «Арсис», но в последнем матче, в котором решалась судьба золотых медалей произошел инцидент, который еще предстоит разрешить, и тогда потом стает известным имя чемпиона района.  
– Геннадий Иванович, глядя на вас, мы бы пожелали читателям «ОДЕССА-СПОРТ» и болельщикам нашей команды?

– Прежде всего, я бы хотел отметить, что несмотря на финансовые трудности, мы пытаемся возродить славные традиции арцизского футбола. У нас много болельщиков, которые помнят еще послевоенный футбол района. Я сам выступал в сборной Одесской области, в которой в 1975–76 годах играл вместе с Игорем Белановым. Мы, кстати, дружны до сих пор. Игорь с удовольствием приезжает к нам порубачить. Вы ведь, наверное, знаете, что Беланов – знаменитый рыболов. Так вот, мы хотим вернуть добротный футбол в Арциз. Хотя в этом сезоне наши болельщики, которые с пониманием относятся к нашим трудностям, уже видели красивый футбол в исполнении «Арсис». Мы играли для зрителей даже в ущерб результату. Теперь пора что-то и играть. Несмотря ни на что, есть люди, которые обещают помочь команде. Это руководители хозяйств района, которые являются нашими страстными поклонниками. Наша цель – воспитание перспективной молодежи. И я уверен, что в 2002-м наши дела пойдут в гору. Именно это и я хочу пожелать нашим фанам и своей команде. Остальным командам желаю победы и обещаю, что в Арцизе на календарных играх им придется наслаждаться (ублажать). А читателям нашей газеты пожелаю счастья и здоровья. Приехавшие к нам в Арциз. Здесь вы будете желанными гостями. Болетьте футболом. Пусть он даст вам много радости. И пусть в ваших домах будет царить много-много добра.

**Юрий УСАТЮК,  
«ОДЕССА-СПОРТ»**